

学田街道做优网格化服务管理,疏通“治理经络”——

居民“点单”提需求 网格“接单”解难题

在学田街道棕榈园小区,改造后的小广场深受居民喜爱。闲暇时,大家围坐一起,聊聊身边事、小区事。小广场也成了千禧园社区敞开式民意收集点和开放式议事空间,在这里,“和爱”网格员可以及时了解居民的建议和需求。“原先,小广场上面没顶,和网格员反映了之后,顶就做起来了。现在居民可以坐在下面聊天打牌,体验感提升了许多。”棕榈园小区居民李美华说。

基层是城市治理的最末端,也是服务群众的最前沿。千禧园社区积极探索“一核多元 社社协同”基层治理模式,推动各类资源、力量下沉网格一线,由居民“点单”提需求,网格“接单”解难题,“一网到底”疏通社区“治理经络”。

社区“和爱”网格共有居民1400余人。社区依托网格党群服务站、户外小广场等信息交换点,通过网格员、微网格

员入户走访,收集意见建议,汇总居民需求清单。居民提出的停车位改造、小游园建设、安装电动车充电桩等多个问题都先后得到了有效解决。

社区还强化“社社联动”工作机制,链接辖区共建单位、社会组织、党员居民志愿者等多元力量下沉网格,组建了“红网格”监督队、“和美畅”护学队、“平安千禧”巡防队等6支治理队伍,进行供需对接,形成资源清单,为居民提供各类精细化服务。今年,“和爱”网格已形成“便民休憩点”“扮靓最美和畅路”等4个服务项目,预计年底前全部完工。

今年年初以来,崇川区聚力“基层基础提能年”行动,通过深入实施网格基层基础提升、网格治理能力提升、网格治理效能提升“三项提升工程”,推动网格化服务管理更精微、服务更精准,基层治理再上新台阶。

沈佳佳

零工驿站,将岗位送到“家门口”

“前段时间刚好在找工作,路过这边看到了这个‘零工驿站’,抱着试试看的心态,没想到和企业对上眼了,最近一段时间做得还不错。”近日,孙超通过家门口的“零工驿站”找到了新工作,正式入职奥易克斯。

今年年初以来,幸福街道管园村坚持“园区链式共建,居民参与共享”的工作思路,想方设法为企业服务,营造良好的营商环境,搭建“零工驿站”,激活就业“新引擎”。

依托市北园居民小区紧密相邻的地理优势,社区网格员在走访企业、居民小区的过程中,发现中科智选、江苏涵润等部分企业面临用工难的问题。与此同时,园区附近的远创樾府、幸福新城等小区内存在闲置劳动力的现状。幸福街道管园村党总支将“零工驿站”纳入了

2024年重要实事项目,今年6月,将远创樾府门前的原闲置小屋改造成“零工驿站”,搭建企业招工、居民选岗的平台。

“零工驿站”自运行以来,为灵活就业人员提供职业介绍、职业指导、求职登记等政务服务,驿站内放置信息宣传单,设置交流洽谈区,还有茶水设备、便民服务箱等,配合工作人员为灵活就业人员和用工企业提供各类线上线下宣传就业服务。在驿站内,用工方和务工人员可以及时了解最新的就业政策、用工招聘等信息,实现零工市场供需精准对接。

截至目前,管园村“零工驿站”共为园区奥易克斯、江苏涵润等企业招工95人次。下阶段,管园村将精准开展职业技能培训推荐,加强暖心便利服务和劳动权益保障,为园区企业发展助力添砖。

高飞

护苗行动助成长 法治宣传进课堂

“这次教育活动,不仅让我们增长了法律知识,也明白了如何分辨正版图书,保护自己和他人的合法权益。我会像孙大圣那样炼成火眼金睛,辨别盗版图书!”来自永兴小学的张同学开心地分享道。6日,崇川区永兴街道节制闸社区联合南通市永兴派出所、微语绘本馆韬奋书房走进永兴小学,开展以“如何辨别正版、盗版图书”为主题的“法治兴苗”宣传活动,为孩子们带来了一场别开生面的“开学第一课”。

“同学们,你们知道什么是校园欺凌吗?遇到校园欺凌应该怎么办呢?”“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露。”……课堂上,围绕当前青少年身边发生的真实案例,永兴派出所民警向学生们进行了深入浅出的讲解,从人身安全、青少年反诈、交通安全、消防安全“四个第一课”教育引导学生们认真学习法律知识,自觉遵守法律法规,树立正确的人生观、价值观、安全观,从根本上预防校园安全事故的发生。

“同学们,有人知道正版和盗版的书籍怎么区分吗?”崇川区全民阅读推广人

吴丹丹详细介绍了版权法的起源、发展历程及基本原则,阐述保护版权的重要性。同时结合实际案例,为大家讲解“扫黄打非”相关知识、如何识别非法出版物,提高青少年学生对盗版、非法、有害出版物的鉴别能力和自觉抵制能力,真正让“护苗”走进校园,落地生根。

听完讲解后,学生们以小组为单位划分,每组分配了一些不同版本的图书(包括正版和盗版),进行小组讨论,分析并总结辨别方法。孩子们发挥自己的聪明才智,踊跃参加活动,争当“小侦探”“小警官”。

“在开学季,不法分子容易利用和传播有害出版物及不良信息。这次活动充分调动了学生的主观能动性,让他们在实践中出真知,在合作中明真伪。”永兴派出所警官王国涛说道。

活动最后,社区关工委向永兴小学的师生们赠书并合影。下一步,永兴街道节制闸社区将持续开展“护苗·绿书签”专项行动,不断创新活动形式,发挥老干部与党员的力量,为未成年人的健康成长筑牢绿色防线。

郭力豪 徐李男

多彩主题活动 致敬辛勤园丁

“阅读如灯塔,照亮着童心求知的海洋;老师似园丁,呵护着幼苗茁壮地成长……”9日,在教师节、中秋节即将到来之际,秦灶街道秦北村联合北城幼儿园、微语绘本馆韬奋书房,开展“阅享中秋 感恩园丁”阅读主题活动。

“今天我将带领小朋友们共同阅读《从前有个月饼村》绘本故事。中秋佳节都要吃月饼。但是,在这本绘本故事书里,在中秋赏月之际,月亮突然失踪了。月亮去哪儿了?是被月饼村的流心月饼、五仁月饼还是鲜肉月饼吃掉了吗?……”崇川区全民阅读推广人吴丹丹通过分享有趣的绘本故事,引起孩子们的浓厚兴趣,

带领他们去“探案”。

在制作中秋手提灯笼“兔子灯”环节,孩子们选取了各自喜爱的兔子形象,书吧志愿者手把手地教孩子们把兔子轮廓和花草纸粘在一起,将兔子框架整合起来,接着在兔子头上系麻绳、在兔子底部挂流苏、装提杆……一个个活灵活现、星星点点的“兔子灯”在师生们手中传递,教室里顿时上演了“群兔大拜月”的欢乐场面。接下来,秦灶街道秦北村将继续开展形式多样的阅读活动,激发青少年阅读热情,推进“书香社区”建设与发展的同时,营造“读书好、好读书、读好书”的良好氛围。

陆海燕

近日,“职耀濠滨 悅享中秋”主题阅读活动在钟秀街道何妈妈绘本馆举行,全民阅读推广人成功结合亲子教育作阅读分享。

张志陆

近日,虹桥街道新西社区妇联组织辖区新业态群体女性代表,开展“月圆中秋 共话社区情”中秋冰皮月饼DIY活动。

刘佳

近日,新城桥街道八厂社区新时代文明实践站联合易家桥幼儿园,邀请万铂环境科技的志愿者,开展垃圾分类进校园宣传活动。

俞姣姣

9日,崇川经济开发区学堂桥社区联合观阳幼儿园开展“传统课堂话民俗 ‘童’享欢乐庆中秋”系列活动。

黄哲

